
Сценарий досуга 

 «Мой любимый город, Санкт-Петербург» 

  
Цель: развитие интереса у детей к достопримечательностям нашего 
города. 

Задачи: Формировать чувство патриотизма.  Воспитывать уважение и 
бережное отношение к достопримечательностям родного города.  
Расширять кругозор детей. 

Ход мероприятия: 

Ведущая: Когда – то в этих краях, на берегу Финского залива шумели 
хвойные леса, а среди лесов и болот сияли небольшие озера. Но по 
воле царя Петра I на берегу суровой лесной реки Невы, был основан 
город Петербург. В мае 1703 года началось строительство 
Петропавловской крепости, эта дата и считается годом основания 
города. 

1.Санкт – Петербург – гранитный город, 
Взнесенный славой над Невой, 

Где небосвод давно распорот 
Адмиралтейскою иглой. 

2.Недаром Пушкин и Растрелли 
Сверкнувши молнией в веках, 

Так титанически воспели 
Тебя в граните и в стихах. 

Гимн «Санкт – Петербурга» 

Ведущая: Ребята, давайте представим себе, что мы проезжаем по 
нашему городу, любуемся его проспектами, улицами, мостами и 
соборами.  



По пути мы будем останавливаться, и любоваться городом, как 
на настоящей экскурсии. А я буду вашим экскурсоводом.  

Вообразим, что мы садимся на старинный волшебный дилижанс 
и отправляемся в путешествие. Поехали! 

  

Песня «Дилижанс» 

Ведущая:  Посмотри в окно, мой друг, ты увидишь Петербург! 

Это наш любимый город, он солидный, хоть и молод. 

Ровно триста лет назад был основан этот град. 

Здесь каналы и мосты, и соборы, и дворцы, 

Летний сад и Эрмитаж – как прекрасен город наш! 

Остановка «Медный всадник» 

1.В выходные, в будни, в праздник  

В каждый час и день любой 

Гордо скачет Медный всадник 

На коне перед Невой. 

 

 



Создал так его ваятель: 

В неизведанный простор 

Петербурга основатель 

Руку правую простер. 

2.Петр на вздыбленном коне 

На могучем скакуне, 

Весь – движенье и полет, 

За собою Русь ведет! 

Звучит фонограмма Л. Утесов «Ленинградские мосты» 

 

Ведущая:   Едем снова! Мимо, мимо 

За окошком, за окном, 

Пешеходы и машины, 

И проспект за домом дом! 

Ведущая:   А это что за кружева 

Видны там впереди? 

К решетке – чуду поскорей 

Поближе подойди. 

Остановка «Летний сад» 

1.На свете много есть чудес. 

И вот прекрасный сад: 

С деревьями в одном ряду 

Скульптуры там стоят. 



2.А вдалеке по глади вод, 

Вокруг пруда большого, 

Два белых лебедя плывут, 

Приветствуя любого. 

Ведущая: Давайте побродим по аллеям этого прекрасного Летнего 
сада. Вдохнем запах свежей листвы, полюбуемся мраморными 
скульптурами. 

 

 Игра «Летний сад» 

Ведущая: Наше путешествие продолжается, а вот и следующая 
остановка. 

Остановка «Набережная Невы» 

1.Ее зовут река Нева 

И широка и глубока 

Речная синева. 

Нева волной о берег бьет, 

Нева к заливу лед несет. 

 

2.Стреляет в полдень пушка, 

Скрывается в дыму, 

Когда стреляет пушка, 

Не страшно никому. 

 

 



3.Шумит волна речная 

У крепостной стены, 

А пушка ведь ручная – 

Она не для войны. 

 Танец «Дружба» 

Ведущая:  Продолжаем, едем дальше, 

    Остановимся сейчас. 

Мы перед большим музеем, 

      Под названьем Эрмитаж. 

  

1. Вот музей крупнейший наш 
Знаменитый Эрмитаж! 

В нем картины, в нем скульптуры 
В нем история культуры! 

2.Во дворце в прекрасном зале 
Пышные балы давали. 

Там мазурки, полонезы, 
Польки, вальсы танцевали. 

 Танец «Вальс» 

 



 

Остановка «Адмиралтейство» 

1.  Наш кораблик золотой 

Наш кораблик над Невой 

Ты куда плывешь кораблик 

В синем небе надо мной? 

В голубых волнах паря 

В блеске солнечном горя 

Ты летишь по небосклону 

Не бросая якоря. 

И на встречу новым дням 

Держишь путь по облакам 

С высоты Адмиралтейства 

Путь указывая нам. 

2.Он не боится ни холода, ни урагана, ни штиля. 

Ангел, парящий над городом на Петропавловском шпиле. 

 Где бы людей не носили странствий далеких ветра, 

Знаю – они не забыли 

Город, где ангел на шпиле – город святого Петра. 

3. Над грохотом и пылью, 

Над шумной суетой 

Плывет на тонком шпиле 



Кораблик золотой. 

Летают рядом чайки, 

Звезда горит вдали… 

Он бы и рад причалить 

Да в небе нет земли. 

4.Люблю тебя, мой город чудный, 

За ту особую красу, 

Когда ты строг в рабочих буднях 

Или среди парадов на плацу. 

Люблю за твой характер стойкий, 

За мужество и прямоту, 

Люблю, когда над быстрой Мойкой 

Проходят люди по мосту. 

5.Мой город, ты красив, 

Как камушек алмаза. 

Стоишь ты, подарив 

Очарованье глазу. 

Люблю тебя за все: 

За храбрость и за доблесть, 

За мужество твое, за красу, за гордость. 

 Песня «Санкт – Петербург» 

Ведущая: А теперь ребятки загадаю вам загадки. 

1.  В каждом городе большом 
Средь церквей его найдем. 
Как зовется главный храм 
Предстоит ответить вам. (Собор) 

 
2.Средь Петербургских берегов 

В гранит она зажата, 
Меж разводных течет мостов 

Что за река, ребята? (Нева) 
 

 
 



3.Триста лет тому назад 
Был заложен этот град. 
В невской дельте, средь болот 
Здесь рождался русский флот 
Про какой град идет речь? (СПб) 

4.Есть в Петербурге чудо – сад 
Украшен кружевом оград 

Дворец в нем есть царя Петра 
И статуи, как божества. 

В тени аллей, возле оград, 
Скажите, что это за сад? (Летний сад) 

5.Площадь эта главная, 

Площадь эта славная. 
Побывать на ней все рады: 
Тут проводятся парады, 
Проходят демонстранты, 
Играют оркестранты. 
Бывают здесь гулянья, на лошадях катания. 
Хоть она и старая, но выглядит 
Как новая, 
Площадь наша главная 
По имени …(Дворцовая) 

6.И чего здесь только нету: 
Знаменитостей портреты, 

Удивительные вазы, 
Украшение в алмазах… 

Раньше был он для царей, 
А теперь тут стал музей. 

Это наш, это ваш 
Петербургский …(Эрмитаж) 

7.Памятник из бронзы: 

Честь царю, хвала! 
Мчится словно ветер, 
Конь тянет удила. 
На коне сидит герой, 
Он красивый молодой. 
Это – память в честь Петра, 
Много сделал он добра. 
Скачет воин в будни, в праздник, 
А зовется … (Медный всадник) 
 

Ведущая:  Ребята, вам понравилась наша экскурсия по городу? Вы 
узнали сегодня много интересного и нового. Любите и знайте свой 
город. До новых встреч. 


